[bookmark: _GoBack]Dėl finansavimo šaltinius pagrindžiančių dokumentų I kvietimo atveju. 
Aprašo 57.13 p. nustato reikalavimą su paraiška pateikti finansavimo šaltinius (pareiškėjo įnašą ir netinkamų finansuoti išlaidų padengimą – toliau Įnašas) pagrindžiančius dokumentus (pavyzdžiui, pažymą, kurioje nurodytas banko sprendimas suteikti paskolą konkrečiam projektui). 
Atsižvelgiant į tai, kad Aprašo 39 p. numatyta galimybė pasinaudoti priemonės Nr. 05.4.1-FM-F-307 finansavimu nebuvo įgyvendinta laiku ir nėra sudaryta galimybė pirmojo kvietimo metu ja pasinaudoti, pareiškėjas, Įnašą numatantis finansuoti kredito įstaigos paskola, su paraiška gali pateikti įmonės įgaliotų valdymo organų (akcininkų susirinkimo, valdybos ir pan.) sprendimą finansuoti Įnašą kredito įstaigos paskola, o kredito įstaigos sprendimą (nurodant visas būtinas paskolos suteikimo sąlygas: paskolos (kredito) suma, palūkanos, tikslinė paskirtis, terminas, kredito įstaigos reikalaujamos ir jai priimtinos pareiškėjo ar projekto vykdytojo įsipareigojimų vykdymo užtikrinimo priemonės, sutarties nutraukimo sąlygos bei rašto galiojimo terminas) privalo pateikti ne vėliau kaip per 45 dienas nuo paraiškos pateikimo.
Atkreipiame dėmesį, kad nepriklausomai nuo projekto finansavimo šaltinių, pareiškėjas, pagal Aprašo 57.13 p. nuostatas privalo pateikti įmonės įgaliotų valdymo organų (akcininkų susirinkimo, valdybos ir pan.) sprendimą dėl projekto įgyvendinimo, nurodant projekto finansavimo šaltinius bei finansavimo šaltinius (pareiškėjo įnašą ir netinkamų išlaidų padengimą) pagrindžiančius dokumentus.
