Kaip reikėtų pagrįsti nuosavą indėlį?

Nuosavą indėlį pagrindžiantys dokumentai galėtų būti nevyriausybinės organizacijos (toliau – NVO) vadovo laisvos formos patvirtinimas, kad paprojekčio įgyvendinimui yra skiriamas nuosavas indėlis iš NVO turimų lėšų. Išrašo iš banko sąskaitos teikti nebūtina.

Jei piniginį įnašą užtikrina kita organizacija, tuomet reikėtų pateikti tos organizacijos patvirtinimą (pvz. lėšas skiria savivaldybė, tuomet reikalingas savivaldybės tarybos sprendimas).

Ar galima nuosavą indėlį įnešti natūra (savanorišku darbu, prekėmis, paslaugomis)?

Įnašas natūra yra netinkamos lėšos. Nuosavas indėlis skiriamas pinigais ir visam paprojekčiui, o ne atskiroms biudžeto eilutėms. Nuosavomis lėšomis reikės prisidėti apmokant kiekvieną mokėjimo prašymą.

Kas gali būti paprojekčio Dalyviu? Kokios paprojekčio Dalyvio išlaidos yra tinkamos?

Paprojekčio Dalyviu gali būti valstybės arba savivaldybės institucija ar įstaiga, kuri dalyvauja paprojektyje. Tinkamos paprojekčio Dalyvio išlaidos yra tik kelionių ir nakvynės išlaidos. Dienpinigiai, darbo užmokestis ir kitos komandiruotės išlaidos yra netinkamos.

Ar už partnerių įtraukimą į paprojektį yra skiriami papildomi balai vertinimo metu?

Jei partneris yra Šveicarijos NVO, tuomet paprojekčiui tikslingumo vertinimo metu yra skiriamas vienas balas iš šimto galimų. Už partnerių, kurie yra Lietuvoje registruoti NVO, papildomi balai nėra skiriami.

Kada bus aišku, koks paprojekčio apmokėjimo būdas bus taikomas paprojekčiui?

Atrinkus paprojekčius, kiekvienoje atskiroje paprojekčio įgyvendinimo sutartyje bus nurodoma, koks paprojekčio apmokėjimo (sąskaitų apmokėjimo ar išlaidų kompensavimo) būdas bus taikomas.

Ar yra galimybė paraiškoje apskaičiuojant būsimąsias paprojekčio netiesiogines išlaidas kaip pagrindą imti ne praėjusių metų darbo laiką ir pridėtines išlaidas, o būsimąjį darbo laiką ir pridėtines išlaidas?
Taip, tokia galimybė yra, jei manote, kad praėjusių metų išlaidos (arba darbo laikas) neatitiks būsimųjų išlaidų (arba darbo laiko). Tačiau tokiu atveju:

· būsimosioms išlaidoms pagrįsti reikės pateikti tiekėjų apklausos pažymas, komercinius pasiūlymus arba nurodyti, kad kainos nustatytos vadovaujantis Europos Socialinio Fondo agentūros atlikta prekių ir paslaugų kainų rinkos analizės tam tikru punktu;

· Būsimajam darbo laikui pagrįsti reikės pateikti įstaigos vadovo patvirtintą paaiškinimą dėl numatomų personalo darbo laiko pokyčių, nurodant numatomas darbo valandas.

Ar yra finansuojamos statybos, rekonstrukcijos, remonto darbų išlaidos?
Paprojekčių įgyvendinimo metu yra finansuojamos tik paslaugų ir prekių įsigijimo išlaidos. Statybos, rekonstrukcijos ir remonto darbai nėra finansuojami.

Ar teikiant paraišką kartu su partneriu iš Šveicarijos Konfederacijos būtina pateikti visą informaciją paraiškos 3.2 - 3.3 skyriuose?

Teikiant paraišką kartu su partneriu iš Šveicarijos Konfederacijos, paraiškos 3 skyriuje pildomi šie punktai:

3.2.1 – Pareiškėjo partnerio rekvizitai (jei parneris neturi PVM mokėtojo kodo ar kt. reikalaujamų rekvizitų, nurodyti „netaikoma“);

3.2.2 – Pareiškėjo partnerio atstovas ryšiams;

3.2.3 – Būtina išsiaiškinti ar Šveicarijos partneris išlaidas patirs su PVM ar be ir tai nurodyti. Pagal Šveicarijos Konfederacijos PVM įstatymą šios informacijos pagrįsti nereikia, pagrindimas galioja tik Lietuvos partneriams. Jei partneris iš Šveicarijos Konfederacijos nenumato patirti išlaidų, tuomet prie 3.2.3 punkto nurodykite „Netaikoma. Partnerio išlaidos į paprojekčio biudžetą nėra įtrauktos“;

3.2.4 – 3.2.6 netaikoma užsienio partneriui;

3.3.1-3.3.2 – nurodyti užsienio partnerio patirtį bendrai ir paprojekčio veiklų srityje;

3.3.3 – netaikoma užsienio partneriams.

Teikiant paraišką kartu su partneriu iš Šveicarijos Konfederacijos prie paraiškos priedų būtina pateikti:

· partnerystės pareiškimą, t. y. užpildytą Gairių 4 priede nustatytą formą. Partnerystės pareiškimas turi būti pasirašytas visų paprojekčio partnerių. Paprojekčio partneris iš Šveicarijos Konfederacijos gali pristatyti individualiai pasirašytą partnerystės pareiškimą (originalą, skenuotą versiją, atsiųstą elektroniniu paštu, arba versiją, atsiųstą faksu), kuris turi būti išverstas į lietuvių arba į anglų kalbą (kartu pateikiant ir dokumentą originalo kalba) ir patvirtintas pareiškėjo vadovo ar jo įgalioto asmens (jeigu pasirašo pareiškėjo vadovo įgaliotas asmuo, būtina pateikti įgaliojimą);
· pareiškėjo ir paprojekčio partnerio (-ių) įstatų (nuostatų) kopijas. Užsienio paprojekčio partneris (-iai) taip pat turi pristatyti registracijos pažymėjimo kopiją (-as). Jeigu, vadovaujantis užsienio paprojekčio partnerio (-ių) valstybės teisės aktais, tokie dokumentai negali būti išduoti, būtina pridėti atskirą paprojekčio partnerio (-ių) laisvos formos pareiškimą;

· patvirtinimą, apie paprojekčio partnerio (-ių) įstaigos (organizacijos) vadovą (-us), apie tai ar užsienio partneris yra atsiskaitę su valstybės, savivaldybių biudžetais ir valstybės pinigų fondais ir yra įvykdę visus įsipareigojimus, susijusius su socialinio draudimo įmokų mokėjimu Valstybiniam socialinio draudimo fondui, jei vadovaujantis užsienio paprojekčio partnerio (-ių) valstybės teisės aktais, pažymos iš atsakingų institucijų tvarkančių šiuos duomenis negali būti išduotos.

Pareiškėjas yra asociacija, kuri vienija juridinius asmenis: įmones, viešąsias įstaigas ir kt. Iš vienijamų organizacijų dvi asociacijos narės (aukštosios mokyklos) dar nėra pakeitusios savo biudžetinės įstaigos statuso į viešosios įstaigos (Registrų centre teisinė forma dar yra biudžetinė įstaiga), tačiau teisinės procedūros pradėtos laikantis Lietuvos Respublikos įstatymo dėl teisinės formos keitimo. 

Ar pareiškėjas būtų vertinamas kaip tinkamas, jei paraiškos teikimo dieną minėtų narių teisinė forma dar nebūtų pakeista?

Minimu atveju asociacija yra tinkamas pareiškėjas, jei teikiant paraišką būtų pateikti dokumentai patvirtinantys teisinių procedūrų pradėjimą dėl teisinės formos keitimo. Taip pat iki paprojekčio įgyvendinimo sutarčių pasirašymo (planuojamas 2012 m. gegužės mėn.) teisinės procedūros turėtų būti baigtos.
Kur nurodomi viešinimo reikalavimai ir kaip įvertinti viešinimo išlaidas?

Lietuvos Respublikos finansų ministro 2010-02-09 įsakymu Nr. 1k-031 patvirtintos „Informacijos apie Lietuvos Respublikos ir Šveicarijos Konfederacijos bendradarbiavimo programą, kuria siekiama sumažinti ekonominius ir socialinius skirtumus išsiplėtusioje Europos sąjungoje, viešinimo taisyklės“ (toliau – Viešinimo taisyklės) yra skirtos įgyvendinamiems p r o j e k t a m s pagal Lietuvos Respublikos ir Šveicarijos Konfederacijos bendradarbiavimo programą. Ši programa apima sveikatos apsaugos, švietimo ir kt. sektorius.  NVO fondas – Lietuvos mastu yra p r o j e k t a s, o nevyriausybinės organizacijos rengia p a p r o j e k č i u s ir yra įvardijamos g a l u t i n i a i s  p a r a m o s  g a v ė j a i s. 

Minėtų Viešinimo taisyklių 26 punkte nurodoma, kad įgyvendindami paprojekčius galutiniai paramos gavėjai privalo: teikti aktualią informaciją apie paprojekčius savo interneto svetainėse (jei turi) ir materialius konkretaus paprojekčio rezultatus pažymėti informaciniais lipdukais. Viešinimo taisyklių 26.4 punkte nurodoma, jog paprojekčių metu privaloma įgyvendinti mažiausiai vieną šių taisyklių 25.4–25.7 punktuose nurodytą viešinimo priemonę: 

-plakatai arba stendai patalpose; 

-informaciniai renginiai; 

-informacinė medžiaga. 

Viešinimui skiriama suma nėra reglamentuojama, tad kiek lėšų bus skirta paprojekčio viešinimui turi nuspręsti patys pareiškėjai įsivertinę viešinimo poreikį bei naudą paprojekčiui.

Kokių ir kiek pažymų iš VĮ Registrų centro reikia pridėti prie paraiškos?

Prie paraiškos būtina pateikti: 

Valstybės įmonės Registrų centro pažymą (originalą), kurioje pateikiama informacija apie pareiškėjo įstaigos (organizacijos) vadovą;

Valstybinės mokesčių inspekcijos prie Lietuvos Respublikos finansų ministerijos pažymą (-as) (originalus), kuria (-iomis) patvirtinama, kad pareiškėjas ir paprojekčio partneris (-iai) (jeigu paprojektyje numatyti partneriai) yra atsiskaitę su valstybės, savivaldybių biudžetais ir valstybės pinigų fondais;

Valstybinio socialinio draudimo fondo valdybos pažymą (-as) (originalus), kuria (-iomis) patvirtinama, kad pareiškėjas ir paprojekčio partneris (-iai) (jeigu paprojektyje numatyti partneriai) yra įvykdę visus įsipareigojimus, susijusius su socialinio draudimo įmokų mokėjimu Valstybiniam socialinio draudimo fondui;

arba

VĮ Registrų centro pažymą, kuria patvirtinami jungtiniai kompetentingų institucijų tvarkomi duomenys apie viešųjų pirkimų procedūroje dalyvaujantį tiekėją (juridinį asmenį).

Gairių 46.9 punkte yra klaidingai nurodoma informacija (vietoje 46.7-46.8 turėtų būti 46.6-46.8). Atsiprašome už netikslumus dokumentuose.

Kaip nustatyti (pagrįsti) paprojekčio personalo darbo užmokestį, jei prieš tai organizacijoje nebuvo įdirbinto asmens su analogiška pareigybe?

Darbo užmokestį nustatykite pagal LR Statistikos departamento nurodomus vidutinio darbo užmokesčio duomenis, kuriuos galima rasti šiuo adresu http://www.stat.gov.lt/lt/pages/view/?id=2447 . Reikėtų rinktis pagal sektorius, ekonominės veiklos rūšį ir tipą artimiausią planuojamai veiklai.
