[pildoma ant įstaigos/įmonės blanko]
PVM TINKAMUMO DEKLARACIJA

Lietuvos ir Šveicarijos bendradarbiavimo programa,

Projektas [įrašyti projekto pavadinimą], įgyvendinamas projekto vykdytojo [įrašyti projekto vykdytojo pavadinimą], vadovaujantis Paramos sutartimi [įrašyti paramos sutarties pavadinimą].
Pasirinkti vieną iš variantų, kitus ištrinti:
1. (pasirenkama, jei projekto vykdytojas pagal PVM įstatymą negali susigrąžinti pirkimo PVM, t.y. įtraukti į PVM atskaitą ir nenumato jo finansuoti iš kitų nei projekto lėšos šaltinių)


Patvirtiname, kad neturime galimybės susigrąžinti pirkimo PVM už prekes ir (arba) paslaugas, kurios bus įsigytos pagal projekto įgyvendinimo sutartį [įrašykite rengiamos sutarties pavadinimą] ir apmokamos Lietuvos ir Šveicarijos bendradarbiavimo programos lėšomis.

[vadovaujantis PVM įstatymu nurodomos priežastys, kodėl negalima susigrąžinti PVM, pvz.: prekės/paslaugos, įsigytos iš projekto lėšų nebus skirtos ekonominei veiklai/ nebus skirtos apmokestinamoms prekėms/paslaugoms teikti ir kt.]
Patvirtiname, kad deklaruosime tokį pirkimo PVM kaip tinkamas projekto išlaidas ir prašysime jas apmokėti projekto lėšomis.

Minėtiems duomenims ar aplinkybėms pasikeitus, apie tai nedelsdami informuosime [Centrinę projektų valdymo agentūrą]/[LR finansų ministeriją (paprojekčio įgyvendinimo atveju)] Jeigu projekto įgyvendinimo metu atsiras galimybė pirkimo PVM susigrąžinti, tokio PVM nedeklaruosime kaip tinkamų projekto išlaidų ir neprašysime apmokėti projekto lėšomis.
Pastaba: šis atsakymo variantas turi būti pagrindžiamas VMI raštišku paaiškinimu, kurio kopija pridedama prie šios deklaracijos.
2. (pasirenkama, jei projekto vykdytojas pagal PVM įstatymą negali susigrąžinti, (t.y. įtraukti į PVM atskaitą) dalies pirkimo PVM arba tik kai kurių prekių ir (arba) paslaugų pirkimo PVM ir nenumato tokio PVM finansuoti iš kitų nei projekto lėšos šaltinių)


Patvirtiname, kad neturime galimybės susigrąžinti [pirkimo PVM/dalies pirkimo PVM] už šias prekes ir (arba) paslaugas, kurios bus įsigytos pagal projekto įgyvendinimo sutartį [įrašykite rengiamos sutarties pavadinimą] ir apmokamos Lietuvos ir Šveicarijos bendradarbiavimo programos lėšomis: [nurodyti prekes ir paslaugas už kurias nebus galima susigrąžinti PVM].
[vadovaujantis PVM įstatymu nurodomos priežastys , kodėl negalima susigrąžinti PVM, pvz.: prekės/paslaugos, įsigytos iš projekto lėšų nebus skirtos ekonominei veiklai/nebus skirtos apmokestinamajai veiklai/bus skirtos mišriai veiklai ir bus pritaikytas proporcingas pirkimo PVM paskirstymo būdas/tokių prekių ir (arba) paslaugų pirkimo PVM neatskaitomas ar atskaita apribota ir kt.]
Patvirtiname, kad deklaruosime tokį nesusigrąžintiną pirkimo PVM kaip tinkamas projekto išlaidas ir prašysime jas apmokėti projekto lėšomis.

Minėtiems duomenims ar aplinkybėms pasikeitus, apie tai nedelsdami informuosime [Centrinę projektų valdymo agentūrą]/[LR finansų ministeriją (paprojekčio įgyvendinimo atveju)] Jeigu projekto vykdymo metu atsiras galimybė pirkimo PVM susigrąžinti, tokio PVM nedeklaruosime kaip tinkamų projekto išlaidų ir neprašysime apmokėti projekto lėšomis. 
Pastaba: šis atsakymo variantas turi būti pagrindžiamas VMI raštišku paaiškinimu, kurio kopija pridedama prie šios deklaracijos.
3. (pasirenkama, jei projekto vykdytojas turi galimybę susigrąžinti pirkimo PVM, t.y. įtraukti į PVM atskaitą arba numato jį finansuoti iš kitų nei projekto lėšos šaltinių)

Patvirtiname, kad nedeklaruosime pirkimo PVM už prekes ir (arba) paslaugas, kurios bus įsigytos pagal projekto įgyvendinimo sutartį [įrašykite rengiamos sutarties pavadinimą] ir apmokamos Lietuvos ir Šveicarijos bendradarbiavimo programos lėšomis, kaip tinkamų projekto išlaidų ir neprašysime šio PVM apmokėti projekto lėšomis.
Įstaigos/įmonės vadovas/ar kitas įgaliotas asmuo

(v., pavardė, parašas)

Vyriausioji finansininkė/ar kitas įgaliotas asmuo

(v., pavardė, parašas)
