Apoio à sociedade civil na governação local em Angola (PASCAL)

A declaração de honra deve ser preenchida quando o requerente/correquerente alega que os custos de compra e/ou importação do imposto sobre o valor acrescentado (adiante designado por IVA) incorridos durante a execução do projecto são elegíveis para financiamento.

A declaração de honra deve ser preenchida pelo requerente e por cada um dos correquerentes.

[Deve ser preenchido no formulário de autoridade/organização]

[Requisitos da autoridade/organização]

Título do projecto: [Deve ser preenchido]
Declaração de elegibilidade para o IVA

O abaixo assinado, [inserir nome do signatário deste formulário], em representação:
	Denominação oficial completa:
Forma jurídica oficial: 
Número de registo legal: 
Endereço oficial completo: 

Número de IVA: 
(«a pessoa»)



Declara que:

Confirmo que não somos capazes de recuperar o IVA suportado para os bens e/ou serviços adquiridos no âmbito do Projecto.
Estou ciente de que se os resultados do projecto forem utilizados para actividades sujeitas a IVA, em todos os casos, independentemente de o requerente principal/correquerentes estarem ou não registados para efeitos de IVA, o IVA não é elegível para financiamento. 
Estou ciente de que o IVA não é elegível quando é pago por um organismo público[footnoteRef:1] de um Estado-Membro da União Europeia em relação a actividades que desenvolve enquanto autoridade pública de um Estado-Membro da União Europeia. [1: ] 

Estou ciente de que o IVA financiado pelo projecto e incluído na dedução do IVA terá de ser devolvido à Entitade adjudicante (Agência Central de Gestão de Projectos da República da Lituânia).
Estou ciente de que informarei imediatamente a Entitade adjudicante (Agência Central de Gestão de Projectos da República da Lituânia) de qualquer alteração em qualquer uma das circunstâncias acima referidas e confirmadas.

ATENTADO: Declaração de perito confirmando a elegibilidade do IVA (por exemplo, por um advogado, auditor, etc.).


Chefe da Autoridade / Organização
ou o seu representante autorizado                                                          (Nome, apelido, assinatura)
 "Organismo público" significa um organismo de direito público que faz parte das administrações públicas. Isto implica que os organismos privados encarregados de actividades públicas nunca são considerados como actuando como autoridades públicas para este fim. O IVA sobre actividades tais como formação, desenvolvimento de capacidades, assistência técnica, apoio político, etc. é, por conseguinte, elegível.
