[bookmark: _Toc88241984]Declaração do requerente PRINCIPAL (PEDIDO COMPLETO)
O requerente principal, representado pelo abaixo assinado, enquanto signatário habilitado pelo requerente principal e, no âmbito do presente convite à apresentação de propostas, representando igualmente os eventuais correquerentes na ação proposta, declara que:
· o requerente principal dispõe das fontes de financiamento especificadas no ponto 2 das orientações destinadas aos requerentes; 
· o requerente principal dispõe de capacidade financeira suficiente para realizar a ação proposta ou o programa de trabalho proposto; 
· o requerente principal certifica o estatuto jurídico do requerente principal, do(s) correquerente(s) , tal como indicado nas partes 3, 4 e 5 deste pedido; 
· o requerente principal, o(s) correquerente(s) têm as competências profissionais e as qualificações especificadas no ponto 2 das orientações destinadas aos requerentes; 
· o requerente principal é diretamente responsável pela preparação, gestão e execução da ação com o(s) correquerente(s) e entidade(s) afiliada(s) (caso existam), e não age na qualidade de intermediário; 
· o requerente principal, o(s) correquerente(s) deve(m) assinar a declaração sob compromisso de honra (anexo A14 do PRAG) certificando que não se encontram em nenhuma das situações impeditivas da participação nos contratos enumeradas no ponto 2.6.10.1 do guia prático (disponível no seguinte sítio Internet: https://wikis.ec.europa.eu/display/ExactExternalWiki/2.+Basic+rules. Mais declara estar ciente e aceitar que, caso o requerente principal, o(s) correquerente(s) e a(s) entidade(s) afiliada(s), se for caso disso, participem no presente procedimento, apesar de se encontrarem numa das situações citadas, podem ser excluídos de outros procedimentos, em conformidade com o disposto no Regulamento Financeiro em vigor; 
· o requerente principal, cada um dos correquerentes podem apresentar imediatamente, mediante pedido, os documentos comprovativos mencionados no ponto 2.4 das orientações destinadas aos requerentes; 
· o requerente principal, cada um dos correquerentes são elegíveis em conformidade com os critérios enunciados nos pontos 2.1.1 das orientações destinadas aos requerentes; 
· se for feita uma recomendação no sentido de lhe ser atribuída uma subvenção, o requerente principal, os correquerentes aceitam as condições contratuais estabelecidas no modelo de contrato de subvenção que figura em anexo às orientações destinadas aos requerentes (anexo G) (ou no acordo de contribuição, se for o caso);
Estas são as fontes e os montantes do financiamento da União recebidos ou solicitados para a ação ou parte da ação ou para o funcionamento durante o mesmo exercício financeiro, bem como qualquer outro financiamento recebido ou solicitado para a mesma ação. 
O requerente principal está plenamente ciente da obrigação de informar de imediato a entidade adjudicante a que se destina o presente pedido se o mesmo pedido de financiamento apresentado a outros serviços da Comissão Europeia ou a outras instituições da União Europeia tiver sido aprovado por estes após a apresentação do presente pedido.
Estamos conscientes de que se participarmos apesar de nos encontrarmos numa das situações enumeradas no ponto 2.6.10.1 do guia prático ou se as declarações ou informações que apresentarmos se revelarem falsas, podemos ser excluídos deste procedimento e sujeitos a sanções administrativas sob forma de exclusão ou a sanções financeiras que podem representar até 10 % do valor total estimado da subvenção em questão, e de que esta informação pode ser publicada no sítio Web da Comissão em conformidade com o Regulamento Financeiro em vigor. Estamos conscientes de que, para efeitos de proteção dos interesses financeiros da UE, os nossos dados pessoais podem ser transferidos para os serviços de auditoria interna, o sistema de deteção precoce e de exclusão, o Tribunal de Contas Europeu, a Instância especializada em matéria de irregularidades financeiras ou para o Organismo Europeu de Luta Antifraude.
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